



Državni izpitni center

Datum: 24. 5. 2021
Številka: 6032-1/2021

PRESEDNIKU IN TAJNIKU ŠMK ZA POKLICNO IN SPLOŠNO MATURO

Zadeva: **OPRAVLJANJE MATURITETNIH IZPITOV ZA KANDIDATE, KI SO BILI ZARADI VISOKO RIZIČNEGA TESNEGA STIKA Z OSEBO, OKUŽENO Z VIRUSOM SARS-COV-2, NAPOTENI V KARANTENO**

V skladu s sprejetim *Protokolom testiranja PCR za kandidate za maturo* lahko kandidati, ki so zaradi visoko rizičnega stika z okuženo osebo napoteni v karanteno, pristopijo k maturitetnemu izpitu, če predložijo negativni PCR-test, ki ni starejši od 24 ur.

Pri splošni maturi je bilo 4. 5. 2021, ko se je pisal esej iz materinščin, kandidatov s predloženim PCR-testom pet, na petih gimnazijah. **V nobenem od navedenih primerov za SARS-COV-2 po opravljanju izpita ni zbolel – ne kandidat, ne sovrstnik v šoli, ne nadzorni učitelj.**

Na Ricu se že ves čas zavedamo, da je bilo pisanje eseja pri materinščini pri splošni maturi za kandidate v karanteni relativno preprosto. Enak protokol bo lahko za nekatere kandidate bolj zapleten v osrednjem obdobju mature, od sobote 29. maja naprej. Še posebej za kandidate, ki bodo imeli maturitetne izpite en dan za drugim. Na Ricu si prizadevamo, da bi Strokovna skupina za zajezitev in obvladovanje epidemije COVID-19 oz. Ministrstvo za zdravje, *Protokol testiranja PCR za kandidate za maturo, ki so v karanteni*, spremenili oz. ublažili tako, da bi se čas veljavnosti testa podaljšal. Verjetno pri tem ne bomo uspešni.

V nadaljevanju vam posredujemo odgovore na nekaj najpogostejših vprašanj v zvezi s to problematiko:

- 1) Kot potrdilo šole, da je kandidat prijavljen oz. opravlja maturo v določenem izpitnem roku 2020/2021, za potrebe testiranja PCR, lahko šola kopira kandidatovo izpolnjeno *Prijavo k splošni maturi* (MIZS-PSM/18) oz. *Prijavo k poklicni maturi* (MSS-1-1,224/05).
- 2) Kandidati v karanteni z negativnim PCR-testom se zjutraj, pred pisanjem izpita, na šoli lahko izkažejo s pisnim izvidom o negativnem testu, ne z SMS-sporočilom. Če nimajo kvalificiranega digitalnega potrdila SIGEN-CA ali SMSPass za dostop do zVem (<https://zvem.ezdrav.si/-/navodila-za-prijavo-v-portal-zvem>), da bi si izvid lahko natisnili sami, se le-tega lahko natisne na vstopni točki oz. na vnaprej dogovorjeni lokaciji. Natisnjeni izvid lahko prevzamejo starši oz. skrbniki ali od kandidata pisno pooblaščen oseba.
- 3) Če med pisnimi izpiti, v osrednjem delu spomladanskega izpitnega roka mature, na določen dan opravlja izpit več kandidatov iz karantene z negativnim testom na eni šoli, se jih v skladu s *Protokolom testiranja PCR za kandidate za maturo, ki so v karanteni* loči od preostalih kandidatov že pri vstopu v šolo. Da ne bi bili v stiku z drugimi kandidati, pišejo maturitetni izpit v ločenem prostoru. Torej, več kandidatov z negativnim testom PCR lahko opravlja maturitetni izpit skupaj, toda ločeno od ostalih, kakor zahteva *Protokol*. Glede števila teh kandidatov v istem prostoru sledite načelu za preprečevanje možnosti okužb, da jih je v prostoru malo in so raje na večji razdalji od predpisane. Šola naj tudi poskrbi,

da so prostori zračeni, v skladu z navodili NIJZ. Sicer pa za tako skupino kandidatov v prostoru upoštevajte omejitve in *Priporočila NIJZ*, kot veljajo za preostale maturante.

4) Na Ricu se zavedamo, da izjemna možnost opravljanja mature za kandidate iz karantene z negativnim PCR-testom predstavlja negotovost in hitro prilagajanje izvedbe na dan pisnega izpita zjutraj na šoli: rezervi prostor, nadzorni učitelj, šifre in izpitno gradivo. Zato tudi na Ricu pričakujemo, da boste morali na nekaterih šolah, kjer ne boste imeli dovolj vrečk z izpitnim gradivom, zjutraj odpreti vrečke in prenesti tajne izpitne pole – pred začetkom pisnega izpita – iz enega prostora v drugega. Pred tem zaprosite za dovoljenje Rica.

5) V skladu s 4. členom *Sklepa o prilagoditvah splošne in poklicne mature v šolskem letu 2020/2021* (Ur. list RS, št. 30/2021) glede opravljanja mature v enem oziroma dveh zaporednih izpitnih rokih, morajo na SARS-CoV-2 pozitivni kandidati podati vlogo na pristojno državno komisijo najkasneje 24 ur od nastanka razloga. Veljavna *Pravilnika o maturi* (4. odstavek 34. člena pri SM oz. 4. odstavek 30. člena pri PM) določata, da mora kandidat razloge za neudeležbo sporočiti ŠMK najpozneje v 24 urah po začetku izpita, dokazila o upravičenosti razlogov pa predložiti ŠMK v treh delovnih dneh po izpitu. Zaradi dveh zapisov (24 ur oz. tri delovne dni) se bo upoštevalo roke, ki so za kandidate »ugodnejši«. Obe državni komisiji pred odločanjem želita popolno dokumentacijo, ki jo najprej zberite na šoli, dodajte mnenje ŠMK, in najpozneje po treh dnevih pošljite v odločanje na eno ali drugo državno komisijo za maturo.

6) Kandidatom, ki bodo na podlagi vloge, z odobritvijo pristojne državne komisije, enega ali več pisnih izpitov opravljali v jesenskem izpitnem roku, se bo pri uveljavljanju pravice do vpisa v nadaljnje izobraževanje upoštevalo, kot da so maturo opravili v spomladanskem izpitnem roku, če bodo v tem roku izpolnjevali pogoje za pristop k maturi. Državna komisija bo odobrila jesensko opravljanje samo tistih (delov) izpitov, za katere bodo kandidati imeli časovno utemeljene razloge; npr. pozitiven izvid na bolezen SARS-CoV-2. Če bodo npr. kandidati imeli med pisnim izpitom utemeljen razlog za neudeležbo, med ustnimi izpiti pa bodo k izpitu že lahko pristopili (npr. bodo zdravi), bodo ustne izpite opravljali že v spomladanskem izpitnem roku.

7) Za opravljanje ustnih izpitov se lahko smiselno uporabi obstoječi *Protokol testiranja PCR za kandidate za maturo, ki so v karanteni*. Šola naj pri izvedbi ustnih izpitov zagotovi čim manj stikov kandidatov iz karantene z negativnim PCR testom, ki bodo prišli v šolo na izpit. Maturant pri ustnem izpitu ni v »večji« skupini z drugimi kakor pri pisnem izpitu (v prostoru je sočasno morda še z enim ali dvema maturantom pri pripravah na ustni izpit) in je z drugimi v prostoru na veliko večji razdalji in mnogo manj časa. Sicer pa imate šole pri datumih ustnih izpitov, v okviru veljavnega koledarja za ustne izpite, nekaj možnosti prilagoditi individualni koledar za maturanta, ki bi se mu lahko iztekla karantena.

Lep pozdrav.

Polona Papler,
področna podsekretarka –
vodja logistike



Dr. Darko Zupanc,
direktor

